PROGRAMME DU SEMINAIRE FORESTIER (Version définitive)

Compte tenu du rôle majeur que les espaces forestiers jouent en faveur de l’atténuation du changement climatique et face au risque incendie qui menacent chaque année les forêts de la Métropole avec un risque accru de méga feu, un séminaire forestier est organisé le 2 décembre prochain à Coudoux en présence de la Présidente de la Métropole. 

L’ensemble des Maires des communes du territoire métropolitain sont invités afin de leur présenter l’importance de la gestion de la forêt, l’exploitation et la valorisation du pin d’Alep en bois d’œuvre leur permettant d’utiliser cette essence de bois dans leurs projets communaux de construction et la possibilité de développer des chaufferies bois ou de réseaux de chaleur sur leur commune. 

Cette rencontre sera également l’occasion pour la Présidente, si son agenda le permet, de remettre en main propre à chaque maire présent les portraits forestiers communaux en cours d’élaboration et dont la livraison est prévue début novembre (pochette comprenant 92 fiches présentant le portrait forestier de chaque commune : forêt et changement climatique, rôle multifonctionnel de la forêt, état des lieux du gisement et potentiel exploitable, déclinaison des résultats de l’étude gisement bois réalisée en 2020 à l’échelle métropolitaine).

Cette manifestation se déroulera de la manière suivante sur une matinée :

PROGRAMME :
· 8h45 : Accueil café – Salle des Fêtes de Coudoux, rue Emile Zola (anciennement rue Marcel Pagnol, face au poste de police municipale) – Stationnement prévu sur le site du Château de Garidel situé à 200 mètres de la salle des fêtes (mise en place de navettes pour les personnes ayant des difficultés à marcher – parking sécurisé)

· 9h15/10h30 : Sujet n° 1 : La gestion forestière : exploitation et valorisation du bois dans la construction et dans les réseaux de chaleur (1h15) :
· Mot d’accueil de Guy BARRET, Maire de Coudoux (15 mn)
· Ouverture du séminaire par Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix Marseille Provence et remise des portraits forestiers communaux par la Présidente (15 mn)
· Présentation de la compétence « forêt » métropolitaine et de ses missions, Philippe ARDHUIN, Conseiller Métropolitain délégué à la Forêt (15 mn)
· Intervention sur le développement de la filière bois, Olivier GAUJARD, Psd de FIBOIS SUD (15 mn)
· Intervention sur le développement des chaufferies bois par Christian DELAVET, Président des COFOR 13 (15 mn)

· 10h30/11h30 : Sujet n° 2 : Résilience de la forêt méditerranéenne : les nécessaires « coupes de bois » (1h00)
· intervention de Michel VENNETIER, chercheur à l’INRAE : conséquences du changement climatique sur la forêt et sur le rôle de la forêt pour en limiter les effets (15 mn)
· intervention de Sébastien LAHAYE sur le risque des méga feu (15 mn)
· [bookmark: _GoBack]intervention d’Eric RIGOLOT, chercheur à l’INRAE, sur l’aménagement du territoire (15 mn)
· intervention sur la gestion forestière et les plans d’aménagement par Julien PANCHOUT, Directeur de l’ONF (15 mn)

· 11h30/12h00 : Projection d’un document sur la construction de la chaufferie communale et sur la construction bois en cours
· Interactions / débat participatif avec les maires présents / intervention de l’architecte du projet de construction bois (30 mn)

· 12h00 : Visite en demi groupe de la Chaufferie Bois située à quelques mètres de la salle des fêtes et du bâtiment en cours de construction en bois local sur le complexe sportif communal situé à 1,3 kms (transport aller/retour vers le complexe sportif : mise à disposition d’un bus)

· 12h45 : Apéritif de clôture et poursuite des échanges dans la Salle des Fêtes communale 
